社会主义核心价值观基本内容 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

2015年12月 21日 星期一 乙未年十一月十一 总第5785期 今日16版

与您同心 与您同行

阴 局部有小雨 气温 12 至 15

瑞安市气象台发布

市民热线 6688 6688

职能部门、镇街、社区人员和志愿者们放弃休息,查漏补缺、献策出力 双休日 文明创建不休息

本报讯(记者 缪星象/文 孙凛/图)昨前两日,虽是双休日,但我市相关职能部门、镇街、社区的领导干部、工作人员和志愿者们放弃休息,在街头、在社区、在村庄、在各自的工作岗位上继续为创建全国文明(卫生)城市,来回奔走、查漏补缺、献策出力。冬天的街头虽然寒冷,但这个双休日却热火朝天。

拆违建、清理小广告 不放过一个卫生死角

锦湖街道宣传委员王法琼和街 道其他领导干部、工作人员一样,连 续近一月放弃双休日时间。昨日上 午,又是一个加班日,但他并不觉得 累,因为街道最后几处遗漏的违建 已经拆除,让当地村居环境改头换

王法琼介绍,这处违建规模较小,地处河埭桥附近,因为周边就是市场,所以一些店主在门前搭起遮阳棚、小棚屋占道经营,常引发村民投诉。不久前,市里组织督查,要求河埭桥立即拆除违建。在做足前期工作之后,街道利用这个双休日联合城建、工商、城管等部门共同前来拆违,"以前双休日经常会碰上相关部门休息,组织工作难做。现在大家一起加班,很快就把工作做好了。"一个上午,拆除了30余处小违建点。

连续两天,玉海街道组织街道和

社区干部、工作人员、志愿者等共800余人对整个街道进行查漏补缺。"近半年来,经过大家的持续努力,一些不文明现象已经非常少见,这些成果取得不易,我们还要继续查看,防止反弹。"玉海街道文明办主任林正国说,反弹比较快的问题,主要是卫生死角、街头小广告等,一个月来,针对这些问题,玉海街道已组织多次大清扫活动,发动群众力量"全天候"清理卫生死角和街头小广告。例如,双休日两日,西门河头社区就动员社区居民和党员干部30多人一起走街入巷,不让垃圾落地。

"西门河头社区老小区较多,社区工作人员忙不过来,我们当然要和他们一起维护好社区的环境卫生。"今年63岁的退休干部刘老伯说,当天他在社区里打扫卫生,刘老伯的儿子和孙女也都过来帮忙。

冬日提前送汤圆 打造和谐社区氛围

除了查漏补缺,维护创建成果之外,各部门、街道也根据时间安排开展更多的文明创建活动。明日就是冬至,昨日的安阳街道万松社区一片暖意融融,十几张桌子在社区门前摊开,一大锅热气腾腾的汤圆免费赠送给周边居民,万松社区党支部书记项金龙和十几名来自社区的工作人员和志愿者一起为大家煮汤圆。项金









龙介绍,虽然冬至还有两天,不过看 天气预报,当天可能会下雨,所以大 家把时间提前,20日凌晨开始就和 面、烧水准备桌椅,一共用了50多公 斤糯米粉。

据了解,冬至免费送汤圆是万 松社区保持了3年多的公益活动, 为的是打造社区居民和谐一家的氛 围,也让路人感受到节日的温暖。 当天,他们还利用这个机会开展计 生宣传活动,分发材料,宣传国家政策,现场人潮涌动,居民踊跃参与。岭下村村民蔡先生早上从东门莱场买菜,路过现场,也领了一份热气腾腾的汤圆。他感慨地说,现在东门菜市场整治得漂亮,社区活动又丰富贴心,大家都切切实实地感受到了文明创建的好处。

昨前两日,我市正常上班的部门 单位包括安阳中心城区、瑞安经济开 发区、安阳、玉海、锦湖、东山、上望、 莘塍街道以及市考绩办、市创建办、 市教育局等30余个部门单位。各部 门单位对照《全国县级文明城市测评 体系》及其《操作手册》和单位任务清 单,进一步加大创建宣传力度,层层 全面发动,社区、村居和广大市民参 与创建工作,狠抓查漏补缺,共创全 国文明(卫生)城市。

(相关报道详见第2版)

及时处置办理矛盾纠纷类 361起 治安安全隐患类 1607起 我市深入推进基层社会治理 一张网 建设

本报讯(记者 金邦寅 通讯员 林旭)"明珠大厦前有建筑垃圾,对过往行人存在安全隐患。"日前,玉海街道综治信息管理指挥室收到了一条来自沿江社区网格长报送的信息,指挥室立即予以受理并联系城建办给予处置。2个多小时后,垃圾清理完

如此有序高效的运行机制,如此精准及时的服务,得益于我市在该街道试点推行基层社会治理"一张网"建设。"'一张网'有效促进了政府职能由'管控为主'向'服务为主'的转

变。自试点以来,街道的信访、公共 安全事故数大幅下降。"玉海街道相 关负责人坦言。

据了解,基层社会治理"一张网"就是通过线下采集社会治理信息,线上分流处置事件问题,实现线上线下工作联动、资源共享,达到"纵向到底、横向到边"、管理服务全覆盖的基层社会治理目的。

在整个工作流程中,网格员按 照紧急程度将民情动态信息上报, 镇街综治指挥平台将各类信息流转 到相关科室站所,各职能科室、站所 对交办的信息进行限时办理……分工明确、流程清晰,按照"前台一口受理、后台分工协同"的服务模式运作这张网。其中,各镇街综治信息管理指挥室是基层社会治理"一张网"建设的主阵地,市级指挥中心是基层社会治理"一张网"的大脑,通过事件交办和信息流转,实现对各类常有纠纷及安全隐患的快速处

今年以来,我市投入近60万元 建成规格较高的市综治信息管理指 挥中心,由市委、市政府授权中心,部 署、指导、督促各镇街、各部门开展"网格化管理、组团式服务",形成统一高效管理协调网络。各镇街依托镇街社会服务管理中心,建立综治信息管理指挥室,统一处置、分流办理网格采集的各类信息。同时,我市加强了29个城市社区、928个村的综治工作室规范化建设,着力强化"一张网"末端平台建设。

目前,我市15个镇街中心全部 达到了省、温州市的规范化建设标 准,特别是马屿镇、玉海街道、莘塍街 道、飞云街道的中心硬件、软件建设 走在全市前列。玉海街道和莘塍街道还进一步完善了保障机制,按照有效信息上报等次、类别实施奖励,充分调动网格员信息采集报送积极性,网格信息输录也从原来综治办的"单打独斗",逐步向村居网格、部门一起参与的"联合作战"转变。

据统计,今年我市推进基层社会 治理"一张网"建设以来,市级职能部 门处置办理矛盾纠纷类3起,治安安 全隐患类11起;职能部门基层站所 共处置办理矛盾纠纷类358起,治安 安全隐患类1596起。

责任编辑 金晓锋

新闻热线 13958846666

电子邮箱 rarbbj@126.com



激活瑞安农商行市民卡

实现存取款、医疗、借书 游泳、公共自行车"一卡通"

● ▼ ⑧ 後 行 瑞安市支行中行"消费通"信用卡分期付款业务

受理流程更简便 付款期数更灵活 分期手续费更优惠 详询瑞安中行各营业网点

全半夏紀行 社区专属理财 5万元起 64天(颜度有限 值完即止) 预期年化收益率 4.85% 财富热线:66813601 66805902 理财非存款 产品有风险 投资需谨慎

15 8 日本 分类广告 小分类 大市场 今日接稿 明日见报

刊登热线:65917777

新湖广场 真材实料是新湖 ***66686666